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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS 




ATA DE REUNIÃO
Nº
277
/
2022
-
RPBGAB (11.04.01)



Nº do Protocolo: 23222.003022/2022-36

Juiz de Fora-MG,
14 de Outubro de 2022

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE
DE MINAS GERAIS - CAMPUS RIO POMBA, REALIZADA EM 16 DE SETEMBRO
DE 2022.

Aos dezesseis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às oito horas, via
webconferência, os membros infracitados do Conselho de Campus, do Instituto
Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sudeste de Minas Gerais, Campus
Rio Pomba, estiveram em reunião extraordinária presidida pela Presidente suplente,
Josilaine Maria Lima Guilarducci Caiafa. A Presidente faz a leitura das pautas.
Verificado o quórum, a Presidente iniciou os trabalhos, agradeceu a presença de
todos.Apreciação e aprovação de Adesão Do IF Sudeste MG ao Programa De
Mestrado Profissional Em Educação Física Em Rede Nacional (Proef). A
Presidente convida o Prof. Matheus para apresentação da pauta. O Prof. Matheus faz
uma breve explanação sobre o programa, o que é, público, formação, a rede
participante, modalidade, destacando suas especificidades. O Programa é
coordenado nacionalmente pela Unesp. Apresenta os trâmites institucional para a
efetivação da adesão ao programa. Finaliza a apresentação e abre para
manifestações. Profª. Elisete parabeniza e ressalta a importância do programa para o
Campus, e principalmente a oportunidade de qualificação para o público do
programa. Prof. Bruno reafirma a importância da iniciativa, e especificar o campus
Rio Pomba na documentação, não IF Sudeste MG, parabeniza. Prof.ª Carla
parabeniza o avanço principalmente na área de licenciatura, analisou os documentos,
e não viu uma projeção da carga-horária docente, quem serão os docentes desse
mestrado. Teme o núcleo ter dificuldade por falta de professores tendo em vista o
Bacharelado e Licenciatura. Prof. Matheus diz que esta questão é um gargalo, que
estão vendo todas as possibilidades, reforça que como parte do curso é a distância
diminui a projeção da carga-horária, pontua que a Unesp participa com conteúdo no
ambiente virtual de aprendizagem. Prof.ª Carla coloca a preocupação da sobrecarga
que o mestrado irá trazer, se o núcleo está preparado para assumir, se vão precisar
de mais docentes. Prof. Matheus afirma que em algum momento vai precisar de mais
docentes sim, importante pensar e levantar os desafios. Prof. Wildson diz que a fala
da Prof. Carla contemplou suas dúvidas, e complementa que não é porque é EaD
que é menos trabalho, é indiferente a distância ou presencial, faz o alerta que o
mestrado vai exigir mais docentes e o núcleo não terá condições de suprir esta
carga-horária. É fundamental que os estudos de impacto venham a tona nas
reuniões, e que os conselheiros tenham conhecimento do tema. Prof. Matheus
justifica sobre a questão do EaD, que o programa possibilita tutores com bolsas para
auxiliar. Prof.ª Paula pede para mencionar que o núcleo de EF está trabalhando no
Bacharelado desde o ano passado, segundo a resolução não é um curso novo, é um
único curso com um tronco novo, tendo as duas possibilidades, bacharelado e
licenciatura. A Reitoria reunião com o campus três vezes, uma delas com o PI,
posteriormente foi feita uma consulta a Ceres, e falaram que não poderia ofertar
como curso único, mas sim entra como curso novo, tendo que passar por todo o
trâmite para abertura de curso, agora estão trabalhando para aprovar os documentos
até janeiro deste ano. Questiona ao Prof. Matheus com o projeto do Mestrado se
mantém o interesse em continuar com a proposta do Bacharelado para oferta em
2024. Prof. Matheus afirma que sim, a prioridade é fornecer a formação completa de
licenciatura e bacharelado. Prof. Wildson novamente levanta o aumento da carga-
horária com o bacharelado e mestrado, e ressalta a responsabilidade do conselho em
ter consciência e conhecimento dos impactos, sem deixar de exaltar as excelentes e
importantes propostas. Precisam estruturar melhor essas propostas, para não faltar
professor. Prof.ª Paula traz que a carga-horária do mestrado para 2023 não conflita
na carga-horária para 2023 uma vez que o bacharelado ficou para 2024. Quando
iniciar o bacharelado com o mestrado em 2024 haverá sim uma CH mais extensa.
Verificar se foi solicitada a inclusão no PDI. Prof. Matheus informa que a carga-
horária terá impacto expressivo daqui a quatro anos. Solicita ao corpo diretivo que se
comprometa com o Núcleo de EF para dar condições das ofertas do mestrado e
bacharelado neste tempo. Prof.ª Larissa explana sobre o credenciamento que é a
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primeira etapa, e posterior o funcionamento. Em relação ao PDI ela vai verificar junto
à DPPG. CODIR e CONSU já sinalizaram o interesse institucional, necessário agora
ajustar as questões já mencionadas para funcionamento, parabeniza a proposta. A
presidente agradece as manifestações valiosas. Prof. Carla pede para registrar que
não recebeu nenhuma contribuição dos colegas, não tendo segurança das
informações, ela vai se abster. Em votação: Aprovado por 9 votos a favor e 2
abstenções (Carla e Wildson). Apreciação dos processos de flexibilização:
Gerência de Licitações e contratos. A Presidente do Conselho apresenta a
proposta de flexibilização com o quadro de horário de servidores e o parecer da
comissão de flexibilização favorável. Fabiano faz uma breve explanação sobre a
proposta, funcionamento do setor e necessidade, a aprovação da Diretoria de
Administração, a experiência dos demais setores. A Presidente abre para
manifestações. Em votação: Aprovado por 7 votos a favor e 4 abstenções.
Apreciação dos processos de flexibilização: Gerência de Tecnologia da
Informação; A comissão de Assessoramento Local em seu parecer recomenda a
jornada de trabalho flexibilizada na Gerência de Tecnologia da Informação. A
Presidente abre para manifestações. Prof. Arnaldo explana sobre a proposta,
necessidade e funcionamento. Em votação: Aprovado por 9 votos a favor e 2
abstenções. Prof. Wildson sugere colocar no site o horário dos setores, e informar
por e-mail qualquer alteração. A Presidente do Conselho encerra as pautas, agradece
aos servidores que estiveram presentes. Eu, Leilimar Duarte Rodrigues,
_____________, Secretária desta reunião, lavrei esta ata, que segue assinada pelos
presentes.
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DIRETOR 
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